
Αγαπητοί Συνάδελφοι,
σε μία εποχή όπου το ∆ικαστικό σώμα βάλλεται πανταχόθεν και η θεσμική θέση του ∆ικαστικού και Εισαγγελικού Λειτουργού 
χρήζει έτι μεγαλύτερης θωράκισης από την Πολιτεία, απευθύνομαι στην κάθε μία και στον καθένα σας ξεχωριστά, στους 
συναδέλφους μου όλων των βαθμίδων ∆ικαστές όλης της χώρας καθώς και στους συναδέλφους και συλλειτουργούς της 
∆ικαιοσύνης Εισαγγελικούς Λειτουργούς, προκειμένου να ανακοινώσω επισήμως την υποψηφιότητά μου για το ∆Σ της Ένωσης 
∆ικαστών και Εισαγγελέων, ευχόμενη ότι θα με στηρίξετε εμπράκτως μαζί με τα λοιπά μέλη της ομάδας του Προέδρου Εφετών Κου 
Χαράλαμπου Μαυρίδη, ώστε να εισφέρουμε τα μέγιστα και ο καθένας μας το δικό του λιθαράκι για την βέλτιστη απονομή 
∆ικαιοσύνης στη χώρα μας ως και για την καλυτέρευση των συνθηκών άσκησης των καθηκόντων μας και της θέσης των 
συναδέλφων μας στο ∆ικαστικό Σώμα, με εκσυγχρονισμό των μεθόδων απονομής της ∆ικαιοσύνης ώστε να συνάδουν με τα 
ευρωπαϊκά πρότυπα. Άλλωστε η καλυτέρευση των συνθηκών απονομής της ∆ικαιοσύνης θα αποβεί εις όφελος απάντων των 
συμπολιτών μας των οποίων τα θέματα άγονται προς κρίση ενώπιον μας και οι οποίοι προσβλέπουν στη ∆ικαιοσύνη ως κατεξοχήν 
αρμόδιο θεσμοφύλακα των νόμων και εγγυητή των δικαιωμάτων τους. 
Γεννήθηκα το 1983 στην Αθήνα, είμαι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και 
κάτοχος Μεταπτυχιακού ∆ιπλώματος Ειδίκευσης στο Αστικό ∆ίκαιο στη Νομική Σχολή Αθηνών. Άσκησα ενεργά δικηγορία από τα 
έτη 2006 έως και το 2017 και στο διάστημα αυτό έλαβα τον τίτλο της ∆ιαπιστευμένης ∆ιαμεσολαβήτριας του Υπουργείου 
∆ικαιοσύνης. Εισήλθα στο ∆ικαστικό σώμα το 2018, από το έτος 2019 έως το έτος 2020 υπηρέτησα ως πάρεδρος στο Πρωτοδικείο 
Ναυπλίου, από το έτος 2020 έως και 2021 ως Πρωτοδίκης στο Πρωτοδικείο Σύρου, από το έτος 2021 έως 2023 ως Πρωτοδίκης στο 
Πρωτοδικείο Χαλκίδας, από το έτος 2023 έως και σήμερα στο Πρωτοδικείο Αθηνών αρχικά στο Τμήμα του Κτηματολογίου και 
σήμερα στο αμιγώς ποινικό τμήμα. Σας παραθέτω κάτωθι κάποιες προσωπικές προτάσεις-ιδέες μου στο πλαίσιο βελτίωσης της 
θεσμικής μας θέσης: Σε επίπεδο Κώδικα Ποινικής ∆ικονομίας  ή με απόφαση της ∆ιοικητικής Ολομέλειας του κάθε Πρωτοδικείου 
( όπως έχει γίνει πρόσφατα στον Άρειο Πάγο) να τεθεί χρονικός περιορισμός στις αγορεύσεις των πληρεξούσιων δικηγόρων ( ένα 
μέγιστο χρονικό όριο), ανάλογα με τη φύση του αδικήματος.  
Σε επίπεδο συνταγματικής αναθεώρησης θα πρότεινα να διατηρηθεί η δυνατότητα το Υπουργικό Συμβούλιο να αποφασίζει για την 
ηγεσία των Ανώτατων ∆ικαστηρίων της χώρας, ωστόσο να δοθεί η δυνατότητα στους ∆ικαστές να συντάσσουν σχετικό κατάλογο με 
τους προτεινόμενους κατόπιν σχετικής αξιολόγησης των επιστημονικών προσόντων τους και της Επετηρίδας. Επίσης, να δίνεται η 
δυνατότητα στους αποχωρήσαντες από την υπηρεσία ∆ικαστές να αναλαμβάνουν δημόσια αξιώματα της Πολιτείας μετά την 
αποχώρησή τους από το Σώμα. 
Σε επίπεδο αλλαγής στον Κώδικα Πολιτικής ∆ικονομίας και προς απομείωση του όγκου των υποθέσεων που άγεται στα δικαστήρια 
προς εκδίκαση, θα πρότεινα να διευρυνθεί ο θεσμός της ∆ιαμεσολάβησης και να καταστεί υποχρεωτικό προστάδιο της δικαστικής 
οδού ( εννοείται για τις διαφορές που μπορούν να υπαχθούν στο θεσμό αυτό, όχι εκούσια δικαιοδοσία) ανεξαρτήτως ποσού 
διαφοράς και ανεξαρτήτως φύσης υπόθεσης ( εννοείται και πάλι σε διαφορές που μπορούν να επιλυθούν με αυτό το θεσμό και το 
αντικείμενο της διαφοράς είναι επιδεκτικό διαθέσεως από τα διάδικα μέρη : εργατικά, ενοχικό, εμπράγματο, εμπορικό). 
Σε επίπεδο θεσμικό θα πρότεινα εξειδίκευση των ∆ικαστών ισόβια. ∆ηλαδή, αρχικά και μετά την παρεδρία και για ένα διάστημα 5 
ετών, να υπηρετούν οι Συνάδελφοι και σε αστικά και σε ποινικά τμήματα αναλόγως της τοποθέτησης του καθενός σε κάθε 
Πρωτοδικείο και μετά την 5ετία να επιλέγει ο καθένας κλάδο ∆ικαίου που θέλει να υπηρετήσει : Είτε μόνο Ποινικό, είτε μόνο 
Αστικό και αυτή του η επιλογή να είναι ισόβια, με πρόβλεψη δυνατότητας να αιτηθεί αλλαγή κατεύθυνσης στην πορεία για λόγους 
προσωπικούς. 
Κατά τα λοιπά συντάσσομαι πλήρως με τις θέσεις που αναπτύσσονται στο προεκλογικό φυλλάδιο της ομάδας του κου Χαράλαμπου 
Μαυρίδη ο οποίος ηγείται της προσπάθειας αυτής, στην οποία είμαι υποψήφια. Με αυτές τις σκέψεις, ελπίζω αυτή τη φορά το ∆Σ 
να εμπλουτιστεί με νέα πρόσωπα, να υπάρξει ανανέωση ιδεών και συναδέλφων και να στηριχτούν και οι γυναικείες 
υποψηφιότητες! Εύχομαι να τύχω της εμπιστοσύνης σας και εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους τους συναδέλφους μου που θα 
κατέλθουν ως υποψήφιοι ανεξαρτήτως ομάδας!

Με Τιμή,
Χαρά Ν. Γιαννοπούλου 

Πρωτοδίκης

 


